# 王海涛在市劳动模范协会第三次会员代表大会上希望 立足岗位勇创新 带头攻坚破难题 汇聚起高质量发展的磅礴合力

本报讯(融媒记者 童英晓) 10月 17日,市劳动模范协会第三次会员代表 大会召开,选举产生新一届理事会。市 委副书记王海涛以及各级劳模代表参加

一直以来,市劳动模范协会不断加强自身建设,在宣传和弘扬劳模精神、发挥劳模作用、提升劳模素质、优化劳模服务、关心关爱劳模等方面积极开展工作,取得了显著成效。全市各级劳动模范193人恪尽职守、锐意创新、默

默奉献,在各自岗位上交出了优异答 卷

大会选举产生了第三届理事会会长、副会长、秘书长和副秘书长。

王海涛充分肯定了市劳模协会第二届理事会所做的工作和取得的显著成绩。他指出广大劳动模范是全市劳动者的杰出代表,是时代的领跑者,在推动我市经济社会发展中发挥了不可替代的重要作用。我市正处于高质量赶超发展的关键期,高素质的劳动者大军不可或

缺 希望广大劳模凝聚共识 以立足岗位 勇创新、带头攻坚破难题、带动群众共奋 进的实际行动 汇聚起高质量发展的磅礴合力。

王海涛强调 强化思想引领 大力弘 扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。依托 劳模工匠宣讲 等载体 ,夯实思想根基; 重点关注新领域、新行业、新业态中的行家里手,选树先进典型,通过组建劳模事迹报告团、举办劳模事迹报告会等形式,讲好劳模故事。聚焦中心大局,动员激

励广大劳模挺膺担当、赓续奋斗、再立新功。紧扣市委 五战双强 行动部署 助力产业创新发展、积极投身志愿服务、全力助推强村富民 ,为全市高质量赶超发展贡献更大劳模力量。 抓好服务保障切实增强劳模的获得感、成就感、幸福感。要将本次换届作为加强劳模协会建设的重要契机 ,优化劳模管理、维护劳模权益、关心劳模成长 ,把劳模协会建设成劳模之家、荣誉之家、榜样之家、温馨之家。

# 第七届浙江工艺美术双年展吸引眼球 秀 出民间艺术宝藏

本报讯(融媒记者 吕晓婷) 连日 来,第七届浙江工艺美术双年展吸引了 众多市民观展。

本届展览汇集200余件精选作品,涵盖木雕、竹雕、石雕、瓷器、漆艺、竹根雕、农民画等多个门类,作品凝聚了艺术家的匠心与智慧,于细微处见精神,于造型中显境界。此外,发绣、米塑、烙画等小众民间工艺的亮相,也为观众带来别样的审美惊喜。

展台上,竹编《节节高》、米塑《五虎将》、缂丝《水乡江南》 一件件独具匠心的工艺美术作品或坚守传统,或推陈出新,在展现创作者深厚技艺和高远立意的同时,也彰显了浙江民间工艺美术的丰富与精美。

在此次展览中 程氏铜艺第六代传人、浙江省工艺美术大师程育全的作品《金蕴贵香》成为展览亮点之一。这套紫铜雕茶具借鉴战国时期青铜器曾侯乙尊盘的纹饰 赋予茶具深厚的历史韵味,也是铜雕工艺 生活艺术化、艺术生活化的尝试。通过这样的展览平台,永康民间工艺得以在交流中不断汲取养分,持续焕发新的生命力。程育全说。

浙江省工艺美术大师、浙江工匠潘金松此次带来石雕作品《石窟梵境》与《溪山雅韵》。作品以泰顺石为材,巧妙利用石材的天然纹理与色彩,将自然之美与人文意境融为一体,既展现了精湛的雕刻技艺,也传递出作者对自然与文化的深刻理解。

浙江省工艺美术大师、中国木雕艺术大师王向东的木雕作品《梵音妙舞》,以木雕技艺营造出独特的空间感,通过声光电的巧妙融合,实现了古典意蕴与当代审美的对话。在他看来,永康浓厚的工艺美术氛围和高水平的观众互动,对艺术家的创作是一种激励。

没想到米塑作品可以做得如此精 美,实在令人惊叹。来自永康五金技师 学院平面设计专业的学生舒杨喆说,这 次展览为设计专业学生提供了难得的学 习机会,拓宽了创作视野。

从精雕细琢的石木工艺,到细微之处的别样天地,第七届浙江工艺美术双年展如同一扇窗口,让深藏于民间的艺术宝藏焕发出耀眼的光彩。



#### 风吹 粉浪 起

近日,南溪湾公园的粉黛乱子草悄然晕染出朦胧粉雾,为公园生态画卷添上点睛之笔。市民漫步在步道上,享受这份独特的粉色惬意。融媒记者 杨成栋 摄

## 凝聚宣讲力量 精准对接需求 市关工委为青少年成长保驾护航

本报讯(融媒记者 何悦) 10月16日,市关工委举办宣讲团工作例会暨永康五金技师学院宣讲对接会,总结前期工作,部署下一阶段宣讲任务。

此次活动旨在加强与永康五金技师学院的沟通协作 精准对接永康五金技师学院在党建引领、思政教育、心理健康、法治安全等方面的宣讲需求 整合双方资源 明确合作方向 ,为后续开展针对性演讲、助力学生成长奠定基础。

会上,市关工委为宣讲团团长徐金 星颁发 全国关心下一代工作先进工作 者 荣誉证书和证章。

据悉,市关工委优选各行各业的老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等五老 骨干及心理健康、家庭教育等专业人才,深耕青少年思想政治教育领域,着力搭建红色教育大联盟,量身定制开学第一课,引导学生扣好人生,第一粒扣子。

活动现场 宣讲团成员围绕 宣讲形式如何更鲜活 时间安排如何更高效 覆盖人员如何更精准 等问题 畅所欲言、建言献策。

市关工委将发挥职能优势 深化红色根脉传承 打造法治安全教育品牌 深入推进教联体建设。市关工委负责人希望宣讲团开展更多生动、接地气的宣讲活动 精准对接 搭建桥梁 创新模式 凝聚合力 为青少年成长保驾护航。

### 我市开展 单季稻测产工作

全面评估粮食生产成效

本报讯(融媒记者 曹润鑫 程卓一)连日来,我市各地单季稻陆续成熟,田间地头洋溢着丰收的喜悦。市农业农村局同步启动单季稻测产工作,全面评估粮食生产成效。

10月16日 在前仓镇荆州村的稻田里 市农业农村局组织的测产工作有序展开。收割机在田间往复作业 收割、脱粒一气呵成。新收获的稻谷经过现场水分测定后 被装袋称重 工作人员详细记录产量数据。

第一块田的测产结果为每亩709公斤,基本符合我们对这块田的产量预期。市农业农村局农技人员孙彬介绍,从现有数据看,今年单季稻亩产基本在700公斤以上,产量普遍高于去年。

近年来,我市持续推广优质抗病水稻品种 配套机械化插秧、绿色防控等关键技术,有效应对高温等不利天气影响,保障了稻穗结实率,为粮食稳产高产打下基础。数据显示,自2018年以来,我市以水稻为主的粮食种植面积持续扩大,粮食总产量实现逐年增长,从最初的4.7万吨提升至2024年的6万吨。

龙山镇聚力土特产富 全链发展一村一品 绘就乡村共富新画卷

本报讯(融媒记者 陈宏宇) 10月16日,龙山镇召开推动 一村一品、聚力 土特产富 全链发展现场会,总结 龙川农事 区域公用品牌建设经验,引导各村立足资源禀赋 组团发展特色产业,让品牌红利惠及更多群众。

与会人员参观了 龙川农事地方特产专卖店、雅贵村共富工坊 ,感受品牌市场活力与乡村特色产业的蓬勃势头。雅贵村、渔川村、四路口下村分享了 一村一品建设经验。

自整合资源打造 龙川农事 区域公用品牌以来 龙山镇农业从 分散经营 转向 集群发展 ,首场 状元市集 创下销售额超130万元的亮眼成绩。